

8月3日,云南省昭通发生6.5级地震。第二天一早,巨野县陶庙镇重残人张廷良和他的2位残疾兄弟,就驾驶着三轮摩托车行驶40多公里来到县残联,3人捐款1500元。这是继去年四川雅安地震他们捐款1500元后的第二次为灾区捐款。钱,对张廷良来说是“身外之物”,难挣也得“会花”。

# 重残人张廷良的幸福生活

## 20多年来,他靠修鞋收入,无私地捐助他人两万多元

文/片 刘谓磊 张洪伟 孔祥铭

9月20日上午,记者走进了巨野县陶庙镇刘楼张庄村张廷良的家里采访。只见他正忙着给群众修鞋,对我们的到来他非常热情。对迎来的客人,他的脸上始终挂着笑容。

他自幼患了小儿麻痹症,导致下肢严重萎缩,双脚扭曲朝后的重残人,靠着赶集修鞋这门手

艺,靠着他的破旧的三轮车,养活患有精神病的妻子和活泼可爱的8岁独生女儿。

就是这位53岁的普通重残人,2007年摘取了“巨野县文明之星”后,去年又被评为“巨野县十大慈孝人物”,获得了“菏泽市十大助人为乐道德模范”等殊荣,赢得了人们的鲜花和掌声。



每每和女儿在一起,张廷良总是幸福地笑着。

### 电影主人翁郑丰喜是他的偶像

“小时候,看过一部电影《汪洋中的一条船》,里面的镜头我至今忘不了。主人翁郑丰喜,就是一个行走靠爬的重残人,却凭着惊人的毅力,坚强的意志,爬过了艰难的人生,成就了一番事业。30多年来,他一直是我生命中的偶像!”

张廷良人生有了偶像,就有了奋斗动力。

整个小学,张廷良从家到学校也整整爬了5年!

挂在脖子上的那个破烂的书包,是他全部的精神寄托。那

个读书“蛙声一片”的茅草搭成的教室,是他最向往、最幸福的地方。就是在这个他心灵中最神圣的殿堂里,他苦苦发奋学习了5年。也就是这5年,坚韧、自强和奉献的根芽,牢牢扎在了他那颗幼小的心灵。

5年后,他以全班第一名的优异成绩,升入了初中。可他却永远地失去了完成初中学业的机会。因为初中学校离村5华里,可这5华里,对张廷良来说,不亚于“两万五千里!”。

彷徨、孤独左右着他那幼小

的心灵。看着久病卧床的母亲,看着佝偻着身躯在毒辣辣的炙阳下除草的老爹,他过早地萌生了照顾家的念头。从14岁起,他就担起了家庭重担。从种到收,他没白没黑地耕耘劳作,付出着比常人多

几倍的艰辛。

日复一日,年复一年,少年的他早已担起了成年人的重担。22岁那年,久病的母亲离他而去。也就在那一年,不甘寂寞的他,决定到外面的世界去闯一

闯。在济南,他克服了常人难以克服的困难,拜师学会了修鞋的手艺,而这个手艺,一直持续到现在,也就是凭着这个手艺,他把自己的人生丰富到了极致。

### “三个不动摇”绘出他精彩人生

“我有三个不动摇”,张廷良笑着说:“勤俭节约不动摇;做好事不动摇;创业理想不动摇。”“不管别人说什么,我始终坚持着,一直到我生命的尽头。”

“20多年来,我一直坚持一天吃两顿饭。早晚各一顿。从年头到年尾,平时吃饭就靠几颗蒜瓣凑合一顿,几乎没有炒过菜。只有在节日时才包些水饺,炒点菜。一年

5斤豆油就足够了,每年镇里,县里慰问我的豆油就吃不了。”就是这样的节衣缩食,对自己那么抠的张廷良,对外人,对老少爷们,对灾区群众,对学校和学生,却是那样的慷慨和无私。

免费为镇敬老院的老人补鞋,是他雷打不动的规矩。“前两天,我还给他们送去了两桶洗涤液”。张廷良满脸自豪地说。

两桶洗涤液价值仅30元,可谁知道他一天修鞋也就只挣到20元左右。10年前,张廷良带头一次性捐款1000元为镇中学修路。这1000元可是他的全部家当!

结婚前,他一直住在学校里,负责看护学校十几年。就是在这所学校里的这段时光,他与学生结下了深厚的情谊。星期天住校

的学生都愿在他那里吃饭,都愿与他谈心。

饱尝失学痛苦的张廷良能够与学生们在一起,这是他最开心、最快乐的。苏九路以优异的成绩考上了大学,张廷良听说后,亲自把1000元现金送到他家中。十几年来,张廷良资助了20多位贫困学生完成学业,先后走上了工作岗位。

说起创业,张廷良满脸的愁容。“创业太难了。”张廷良曾经联系了几个残疾人,开着自己的

三轮车到过济南、济宁、嘉祥,找投资商。可投资商一看到他们,便躲开了,不给见面。

“我最大的愿望就是办个残疾人福利厂,以残助残,不仅能解决残疾人自己的困难,还能为政府分忧,为社会做贡献。尽管再难,我也一定要坚持到最后,把心愿了了。”

平时,他经常鼓励残疾人树立生活信心,不要给社会增添负担,不要做让社会看不起的废人、残人。

### 他坚守着艰辛并幸福着的家园

“我养着两个孩子,一个‘大孩’,一个小孩。”张廷良微笑着不无调侃地说。

张廷良说的这个“大孩”,就

是7年前经人介绍,他与邻村的一个患有精神疾病结婚的姑娘。婚后,他们生育了一个女孩,现在女孩已经8岁了,非常聪明漂

亮,很懂事。不懂事的倒是自己的媳妇,一个永远也长不大的“傻孩子”,一个连吃饭穿衣都要照管的“老小孩”。

可想而知,维持这三口之家的生活,是多么的困难和辛苦。但张廷良每天却以乐观去面对。始终恪守着他的“三个不动摇”。脸上常常挂着幸福自信的笑容。有人不理解,说他傻。但他却深情地说,“我一个残疾人,能走到

今天这一步,邻里乡亲给了我很大的帮助,政府给了我太多的照顾,还不完的情债呀。我就做这点小事,实在是算不了什么。”20多年来,张廷良仅靠修鞋收入,无私地捐助他人两万多元。



# 巨野三联



微信扫一扫  
惊喜早知道

活动时间: 9月30日-10月7日  
(农历: 9月7日-14日)

# 国庆钜惠

千台特价机

百万大让利

疯狂抢8天

国庆来三联

购物返现金

500元

即买即返 即返即用 最高返现

地址: 巨野三联家电(佳和超市东临) 电话: 8319991

以上优惠政策详情请参阅店内海报为准 图片仅供参考